

习近平回信勉励莫斯科大学中国留学生 弘扬留学报国的光荣传统 让青春之光闪耀在为梦想奋斗的道路上

新华社北京12月30日电 在新年来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12月30日给莫斯科大学的中国留学生回信,勉励他们胸怀大志、刻苦学习,早日成才,并向所有海外学子致以节日问候。

习近平在回信中说,读了来信,我很高兴,我从中读出了祖国日益强大带给你们的自豪之情,也感受到了海外学子们心向祖国、追求进步的强烈心声。

习近平指出,60年前,毛主席在你们学校接见中国留学生时曾深情地说,青年人“好像早晨八九点钟的太阳,希望寄托在你们身上”。青年

一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。实现中华民族伟大复兴的中国梦,离不开一代代青年的接力奋斗。希望你们弘扬留

学报国的光荣传统,胸怀大志,刻苦学习,早日成长为可堪大任的优秀人才,把学到的本领奉献给祖国和人民,让青春之光闪耀在为梦想奋斗的

道路上。

1957年,毛泽东同志在莫斯科大学接见中国留学生时,发表了“希望寄托在你们身上”的著名讲话。近

日,莫斯科大学的中国留学生给习近平总书记写信,汇报了结合毛主席当年讲话学习党的十九大精神的体会,表达了追求进步、报国为民的决心。

习近平给莫斯科大学中国留学生的回信

莫斯科大学的中国留学生:

你们好!读了来信,我很高兴,我从中读出了祖国日益强大带给你们的自豪之情,也感受到了海外学子们心向祖国、追求进步的强烈心声。

60年前,毛主席在你们学校接

见中国留学生时曾深情地说,青年人“好像早晨八九点钟的太阳,希望寄托在你们身上”。

青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。实现中华民族伟大复兴的中国梦,离不开一代代

青年的接力奋斗。希望你们弘扬留

学报国的光荣传统,胸怀大志,刻苦学习,早日成长为可堪大任的优秀人才,把学到的本领奉献给祖国和人民,让青春之光闪耀在为梦想奋斗的道路上。

新的一年即将到来,我向你们、向所有的海外学子致以诚挚的问候。

习近平
2017年12月30日
(新华社北京12月30日电)

本报评出2017年海南十大新闻

本报海口12月30日讯(记者陈彬)挥手作别硕果累累的2017年,我们即将迎来充满希望的2018年。过去的这一年,在党的十九大精神鼓舞下,海南省认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,特别是习总书记2013年视察海南时的重要讲话精神;在省第七次党代会精神的指引下,新一届省委领导班子团结带领全省广大党员、干部和各族人民齐心协力、砥砺奋进、攻坚克难,海南经济社会发展取得了令人欣喜的成果。

值此辞旧迎新之际,本报编辑部经过精心挑选、认真考量,遴选出2017年度海南十大新闻,旨在动员全省上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,不忘初心、牢记使命,为决胜全面建成小康社会,加快建设美好海南作出新的更大贡献。

以下为2017年海南十大新闻(以时间先后为序)

- 海南出台多项政策促进房地产业平稳健康发展
- 上天入海成果丰硕——“天舟一号”升空“深海勇士”探海
- 省第七次党代会擘画加快建设美好海南的宏伟蓝图
- 全国首个省级规划委——海南省规划委员会成立
- 我省部署开展大研讨大行动活动
- 省委七届二次全会审议通过《中共海南省委关于进一步加强生态文明建设 谱写美丽中国海南篇章的决定》
- 省委七届三次全会审议通过《中共海南省委关于认真学习宣传贯彻党的十九大精神的意见》
- 海口琼海获评“全国文明城市”
- 今年我省入境游客突破100万人次
- 儋州至白沙,五指山至保亭至海棠湾高速公路项目开工,海南2020年前将实现“县县通高速”

(详见A04/A05版)

省政府检查组开展节前检查和慰问 确保群众过个平安舒心祥和的元旦

本报海口12月30日讯(记者周晓梦)根据省委省政府工作统一部署,今天上午,副省长李国梁率队到海口市检查节日期间安全生产、市场供应及物价稳定工作,并慰问坚守岗位的一线工作者,叮嘱大家要全力保安全、保供应,让群众过一个平安舒心祥和的节日。

在海口市国兴大道大润发超市,检查组详细了解超市商品供应、价格、质量,并检查商场内人员疏散等应急处置预案等情况,要求商业企业在精心组织货源、保证价格稳定的同时,一定要结合节日市场人员高度密集等实际,扎实抓好消防安全等工作,做好相关应急预案,以免发生危险。在海口市秀英区海玻农贸市场,检查组非常关心农副产品的价格和供应情况,在蔬菜、肉类、冷冻食品等摊位前一一详细询问价格、供应,查看产品质量,并现场要求相关部门要认真做好节日期间市场供应工作,加大监管力度,确保蔬菜、肉类等应节商品的足量、安全供应;特别是近期受天气寒冷影响,要保障市场蔬菜的供应和价格稳定,又要广而告之。检查组强调,商超、农贸市场等务必要严把食品安全关,保障食品可溯源和安全供应,进一步增强责任意识、守法意识和诚信意识,确保群众买得舒心、买得放心。

在新海港码头,李国梁代表省委书记刘赐贵和省长沈晓明,向坚守岗位的港务公安民警等一线工作者致以节日的问候和表示感谢,希望大家再接再厉,加强节日值守,切实帮助解决出行群众需求,切实做到“严”字当头,完善各类应急预案,落实责任主体,加强部门联动,保障琼州海峡交通安全,营造和谐稳定的节日氛围。

2017年海南国际旅游岛 欢乐节闭幕

本报三亚12月30日电(记者赵优)今天上午,为期一个半月的2017年第十八届海南国际旅游岛欢乐节在三亚美丽之冠落下帷幕。

据介绍,本届欢乐节在全省举办了为期一个半月的、丰富多彩的118项活动,充分体现了欢乐节作为海南宣传旅游新业态、营销旅游新产品、推出旅游新线路、创造旅游新效应的大平台功能,全面展示了海南旅游发展成果。

欢乐节让全民共享全域旅游创建成果,先后推出海南(儋州)雪茄文化旅游节、琼海旅游民俗小吃文化节、2017文昌国际海钓节、万宁国际冲浪节、陵水国际青年狂欢节等凸显国际化、本土化、特色化和大众化的系列配套活动,全省旅游景区和旅游饭店也推出百余项优惠措施,让全民共享欢乐“实惠”。

副省长、省财政厅厅长刘平治参加闭幕式,并宣布2017年海南国际旅游岛欢乐节闭幕。

稳中求进抓好重点工作

——四论贯彻落实省委经济工作会议精神

■本报评论员

政贵在行,事成于实。省委经济工作会议全面贯彻落实中央经济会议精神,对我省明年的经济工作进行了系统部署。一分部署,九分落实。摆在我们面前的首要任务,就是以习近平新时代中国特色社会主义经济思想为指导,围绕省委经济工作会议确定的各项重点任务,稳中求进,持续发力,将各项工作部署落到实处,奋力开创海南经济高质量发展新局面。

新时代,要破解新矛盾,实现新

作为。当前,推动经济高质量发展,正是为了解决不平衡、不充分的发展问题,更好地满足人民日益增长的美好生活需要。具体到海南而言,虽然近年来我们的发展取得了明显的成绩,但是也依然存在一些问题,比如,改革开放有待深化、民生福祉有待改善、环境保护有待加强……这些正是不平衡不充分发展的体现。省委经济工作会议提出的“九个坚持”“五个方面重点工作”,就是根据省情实际和发展要求总结出来的。牢牢把握这“九个坚持”,紧紧围绕这五个方面

重点工作来抓贯彻落实,我们的工作就不会出现偏差,我们的发展就能行稳致远。

经济发展千头万绪,必须突出重点、精准施策。按照省委经济工作会议的部署,我省明年的经济工作主要体现在五个方面,即全面推进改革开放,激发发展动力和活力;全力推进供给侧结构性改革,努力实现高质量发展;扩大有效投资,发挥稳增长的关键作用;实施乡村振兴战略,开创“三农”工作新局面;全力保障和改善民生,

下转A02版▶

我省4个湿地公园获批国家湿地公园试点

本报海口12月30日讯(记者孙慧通讯员罗铁奇)记者今天从省林业厅获悉,2017年我省湿地公园创建有新的突破,近日有4个国家湿地公园试点获得国家林业局批准。此外,我省今年还批准建立了5个省级湿地公园,全省新增湿地面积达到1.34万余公顷。

12月27日,国家林业局公布了全国64处湿地开展国家湿地公园试点名单,我省上榜的4个湿地公园分别是:昌江海尾国家湿地公园、海口五源河国家湿地公园、海口美舍河国家湿地公园、陵水红树林国家湿地公园。

今年,我省还批准建立了5个省级湿地公园,分别为:海口三十六曲溪省级湿地公园、海口潭丰洋省级湿地公园、海口铁炉溪省级湿地公园、海口响水河省级湿地公园、海口三江红树林省级湿地公园。

今年以来,省林业厅委托北京林业大学自然保护区学院,编制完成了《海南滨海湿地国家公园建设方案》,对拟建国家公园的海南滨海湿地生态系统进行了系统分析。结合中央对国家公园建设的要求,提出了海南滨海湿地国家公园的代表性、完整性、原真性等评估指标体系,为制定国家公园建设方案奠定了基础。

琼海召开“三市一区”创建工作表彰大会 68家单位、585名个人获表彰

本报嘉积12月30日电(记者丁平通讯员陈德君)昨天上午,琼海市在嘉积中学青少年活动中心召开“三市一区”创建工作表彰大会,琼海市文明办、公安局等68家单位荣获“先进单位”荣誉称号,李芬、陈昆、冯盛等585名个人获得“先进个人”荣誉称号。

2017年11月,琼海荣膺“全国文明城市”称号。如今,市民文明素质显著提升,城市面貌亮丽一新。

琼海市委有关负责人表示,全国文明城市建设只有起点,没有终点;只有更好,没有最好。琼海一定要在荣誉面前不停步,在成绩面前找差距,努力建设更高水平的文明城市。

同时,琼海向50万市民发出《倡议书》,呼吁从点滴小事做起,从自我做起,共同呵护和珍惜来之不易的成果,让文明之花开遍琼海大地。

读懂海南 看我们的



海南日报客户端 海南日报官方微博 海南网官方微博



欢度元旦小长假

12月30日,为期四天的2017第三届海南国际旅游美食博览会在三亚开幕。图为游客在美食博览会会场观展。元旦小长假首日三亚旅游红火,主要景区接待游客量同比增长21.7%。文/本报记者赵优林诗婷图/本报记者武威

欢舞火山口

12月30日,海口火山口地质公园,游客跳起欢乐的竹竿舞。元旦小长假首日海口各景区接待游客5.6万人次。文/本报记者邓海宁图/本报记者张茂通讯员李娜

行走霸王岭

12月30日,昌江黎族自治县在霸王岭举行徒步行走迎新年活动。通讯员钟玉莹本报记者苏晓杰摄

